

## 暖心救助留守儿童

通讯员 舒焕 潘晓真

本报讯 “天红啊,多亏有你,不然我跟她奶奶都不知道怎么办了,太谢谢你了!”近日,正在巡查安全隐患的开化县齐溪镇西坑口村专职网格员江天红路过村民陈大爷家门口时,大爷一个劲地道谢。

原来,几天前的晚上,正准备上床睡觉的江天红接到陈大爷打来的求救电话,说他孙女玩耍时意外撞伤了头部,流血不止。江天红立即赶到陈大爷家,给小女孩简单包扎后,将她送至镇里的卫生院。卫生院治疗后,江天红考虑到最好不要在脸上留下伤疤,便与陈大爷商量,把小女孩送去县医院进行缝合手术。等这一切都忙好,已是凌晨1点多。

齐溪镇与安徽交界,这里的农村年轻人基本都外出务工。像陈大爷家这样,留下老人在家照顾年幼孩子的情况很常见。面对这一现状,该镇党委政府高度重视网格员队伍建设,促进其在基层治理工作中发挥作用。

网格员们摸清网格内所有留守儿童、老人的基本情况,包括其家长、子女在何地务工及联系电话,受委托监护人的监护能力、家庭收入来源等详细信息。一旦有什么突发情况,网格员都会第一时间帮助解决。“我为人子女、也为父母,所以我能理解外出打工人的不容易。作为基层网格员,能够尽我所能帮助我的父老乡亲,我心里很高兴。”江天红说。

## 快检技术提升质效

通讯员 姜涛

本报讯 近日,江山市人民检察院受江西省玉山县人民检察院委托,对一份地表水样进行了快速检测并出具检测报告,协助玉山检察院快速锁定水质污染证据,大大提升了公益诉讼案件办案效率。

据了解,自快检实验室建立以来,江山检察院深化公益诉讼快检技术运用,抓牢业务与技术相结合,全面提升公益诉讼办案质效,已开展快检业务700余次,多个案例入选国家级、省级典型案例,“毛润燕工作室”品牌获评全省检察机关文化建设成果宣讲展示二等奖,办理的抑菌制剂类消毒产品违规添加禁用物质案获评最高检“行政公益诉讼技术支持典型案例”。

2022年以来,江山检察院积极与衢州、宁波、江西等地检察院深化交流快检技术经验,开展座谈会7次、线下授课3次、视频经验分享会11次;依托跨区域检察技术协作机制,向浙闽赣三省交界7个县院提供快检技术支持40余次,与江西玉山、广丰和福建浦城等地联合开展线索移送、跨区协同治理等区域协作5次。

## 提供健康心理支撑

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队特地邀请心理巡诊组前来开展心理健康辅导活动,引导调整情绪,缓解消防救援人员的心理压力。

心理辅导老师通过小游戏建立与队员们之间的联系,舒缓现场气氛。队员们积极参与,主动打开心扉与周边人交流,达到了此次巡诊的效果。

大队将持续推进心理健康辅导工作,进一步组织开展专业、生动的心理服务活动,为预防事故案件发生和遂行多样化任务提供健康心理支撑。

## 汲取力量传承精神

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队开展“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动,组织消防救援人员深入丽水市退役军人服务中心参观见学,追寻革命足迹、缅怀革命先烈,感受红色文化、传承革命精神。

消防救援人员认真聆听解说员讲述退役军人英模事迹和荣誉退役军人故事。一件件历史文物、一块块表彰牌匾、一幅幅英模肖像,深深感染了在场的每一个人。大家纷纷表示,将以实际行动为莲都消防高质量发展作出新的贡献。

## “谢谢黄律师!” 赔偿款已全部收到

本报记者 俞可薇 通讯员 王奕丹

本报讯 “谢谢黄律师!也谢谢你们!要不然,这钱不知道啥时候有着落啊!”日前,市民黄师傅将一面写着“依法为民解难事,法律援助暖人心”的锦旗送到了宁波市鄞州区法律援助中心。

去年12月,曹某驾驶电动自行车上路,被一辆违法停放的机动车阻挡视线,结果撞倒了正在过马路的黄师傅的儿子、13岁的黄某,导致其胫腓骨下端骨折,后经鉴定构成九级伤残。高昂的医药费、护理费,给黄师傅家带来沉重负担,黄师傅几乎借遍了亲朋好友。为了尽早还上借款,黄师傅与曹某、机动车司机储某沟通,希望能早日拿到赔偿款,却被几番推脱。

正逢鄞州区法律援助中心在各大医院开展法律援助宣传,黄师傅得知消息来到鄞州区法律援助中心求助。窗口工作人员第一时间开通了“绿色通道”,并在当天指派了浙江世瀚律师事务所律师黄志华。很快,做好前期准备工作后,黄律师向鄞州区人民法院提起了诉讼。

在法院的组织下,黄师傅、曹某、储某、保险公司和黄律师均到场参加调解。调解初期,各方因赔偿标准及赔偿金额各执己见,各有诉求,调解工作一度陷入僵局。黄律师一方面向法官解释对方提出的赔偿标准的不合理性以及本案黄某的具体情况,另一方面为黄师傅分析案情,告知选择和解可以节约时间成本、减少可能存在的执行风险。

最终,在法官的调解和黄律师的努力下,几方达成和解协议。曹某与储某当场履行,保险公司则承诺会在1个月内结清款项。之后,在黄律师的回访中,黄师傅表示已收到共计347611.85元的全部赔偿款。

据悉,今年以来,鄞州区法律援助中心已接待来电来访咨询12667件次,群众满意率达99%;受理法律援助案件847件,挽回损失或取得利益约1187万元。

## 哪里人多哪里反诈

连日来,临海市公安局杜桥派出所民辅警会同义警队员,在人流密集地段开展持续性多样性反诈宣传,进一步营造全民反诈的浓厚氛围。

通讯员 叶明銮 摄



## 及时劝阻保住百万

近日,杭州上城公安闻弄口派出所民警许志坚接到预警信息“居民朱女士正遭遇诈骗”后,第一时间找到朱女士,及时劝阻,保住了朱女士即将转账的100万余元。

通讯员 陈江 摄



## 规范粘贴消防标识

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团开展消防标识粘贴行动,旨在通过规范、统一的消防标识,引导群众了解更多消防安全知识、提高自救互救能力,同时督促各单位和个人落实消防安全责任,共同营造良好的消防安全环境。

期间,工作人员深入辖区老旧居民房、企业单位等地,严格按照要求规范粘贴各类消防标识,并向企业、群众详细讲解“按照标准落实消防安全责任”的重要性。本次行动的顺利开展,进一步提升了群众的消防安全意识和应急反应能力,为人民群众的生命财产安全提供了更加坚实的保障。

## 寻根探源接续奋斗

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队组织在队党员、团员青年赴江山市档案馆开展“寻根探源 接续奋斗”主题党日活动。

在讲解员的带领下,全体人员参观了档案馆里的历史图片和资料,重温了那段热血激情的奋斗和筚路蓝缕的历程,学习了革命先辈艰苦奋斗的优良作风和不屈不挠的斗争精神。大家纷纷表示,要继承发扬革命先烈坚定的理想信念和不怕困难、艰苦奋斗的精神,要更加深刻地认识到身上的使命和责任,在今后的工作中,不忘初心、砥砺前行,锤炼忠诚干净担当的政治品格;主动担当、奋力作为,以更加昂扬的精神状态履好职尽好责。

## 再加一把“安全锁”

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队开展了电动自行车消防安全专项检查。

检查人员发现,位于天凝镇金洪路188号的盛翔织造存在违规停放电动自行车、电动摩托车的情形,这违反了《浙江省消防条例》第三十一条第三款的规定,消防救援大队遂依据《浙江省消防条例》第六十四条第二款的规定,责令现场立即改正,并分别对责任人马某某、沈某某处以50元罚款。

嘉善县消防救援大队表示,将继续加大对电动自行车消防安全隐患排查整治力度,强化火灾警示教育,为电动自行车停放充电再加一把“安全锁”。

## 多种活动凝心聚气

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队开展多种形式活动,激发消防救援人员的爱国热情和民族自豪感,从而提高高队伍的凝聚力。

大队组织消防救援人员前往革命烈士陵园开展祭奠活动,通过进献鲜花、瞻仰纪念碑、集体宣誓等形式,表达敬意、寄托哀思。在革命烈士事迹陈列馆,大家跟随讲解员的步伐,倾听华岗、胡成才等革命先烈顽强斗争、传播革命火种的故事,感受“抗洪抢险六烈士”无惧危险、勇毅前行的精神。

另外,大队还组织消防救援人员集体观看电影《建国大业》,并举办了爱国故事分享会,将红色基因注入血脉、植入手田。

## 绷紧“安全生产”弦

通讯员 丁开锋

本报讯 近日,苍南县钱库镇应急管理服务中心联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,举办企业安全生产应知应会暨消防安全“知晓率”培训会,强化企业安全生产意识,提升消防安全“知晓率”,确保人民群众生命财产安全。

会议要求各企业充分认识安全生产是企业发展的生命线,提醒各企业负责人时刻绷紧安全生产这根弦,将安全生产和消防安全的理念深植于心、外化于行。

此次培训会为构建平安钱库、促进经济社会高质量发展奠定了坚实基础。下一步,钱库镇应急管理服务中心将继续加大安全生产和消防安全力度。